

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI

ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETES TARTALMU HETILAP.

Előfizetési feltételek:

Fizetendő Debreczenben.
Egész évre 2 frt.
Fél évre 1 „
Községeknek 62 kr. évi postadíj előleges
beküldése után ingyen.
Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Rózsa-tér 16. sz. házban, (kenyér-piacz.
Vilmos sörccsarnoka szomszédságában.)
Kéziratok vissza nem adatnak.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr.;
több soronál 4 kr.
Nagyobb és többszöri hirdetéseknek igen
kedves engedmények tételnek.
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.
„Nyitlér”-ben megjelenő közlemény
minden petit sora 15 kr.
Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói
hivatálnál, Csáthy Ferencz, Telegdi
K. Lajos és László A. könyvkereske-
désében, Budapest: Goldberger A. V.,
Blockner J., Eckstein Bern. és Haasenstein
és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein
és Vogler, A. Oppelék, Schaleck H. és
Párisban, Hamburgban a Majnai-Frank-
furtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf
hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Hatásos mozgalom városunkban és vármegyénkben.

— Febr. 10.

A haladás, még pedig a szédítő gyorsasága haladás korszakát éljük minden vonalon.

Korunk mindenkitől mindenben nagy méretű haladást követel s a ki nem halad azt eltapossa a tömeg.

Látjuk a haladást minden téren, — ámbár nem egészen alaptalan az a felfogás sem, hogy „nem boldog a magyar” — de a gazdálkodás terén, különösen a kis gazdák közt a legképtelenebb ösdiságot észlelhetünk kimondhatatlanul nagy kárára sok mindennek.

Ugy művelik, oly eszközökkel az áldott jó anyaföldet, mint az ősök, a mikor pedig más idők voltak, midőn az igények nem léptek fel oly tömegesen és oly kielégíthetetlenül.

Pedig a gazdálkodás is tudományos alapra van fektetve s bár mint nevések is ki a könyvből való gazdálkodást, a megélhetést mégis csak az ismeretek teszik lehetővé.

A mi gazdasági tanítványaink érdemes tanárikara — bizonyosan felsőbb meghagyásra, városunkban és vármegyénk több nagy városában a gazdálkodás több ágazataiból oktató felolvasást rendez a gazdák számára és ez az eszme jól bevált, mert az érdeklődés a felolvasások iránt általános.

— Lehet azokból tanulni, — mondta egy nánási földműves és mi is azt mondjuk, hogy hát bizony nagyon sokat lehet tanulni s fogadják és ragadják meg hálás szívvel azt a kedvező alkalmat, a hol a tanár urak elméleti ismereteiket, gazdag tapasztalataikat ingyen közlik az érdeklődőkkel.

Angliában már régóta honos ez az eljárás és nagy eredményeket értek el vele.

Bizonyára azt fognak elérni városunkban, illetve vármegyénkben is és az előljáróságok jól teszik, ha ezen tanulságos előadások látogatására felbuzdítták a földműveseket, mert bizony tudatlansággal nem csak magának, de másoknak is árt ám az ember.

A hátra maradás nagyon megboszulja magát.

A lehető legnagyobb örömmel emlékezünk meg arról is, hogy városunkban is megkezdődött a kormány utasítására a gazdasági ismétlő iskolák létesítése iránt a mozgalom és aligha csalódunk. a midőn az e helyen felsoroltak nyomán a gazdákra felderülő jobb idők hajnalának derengését látjuk. X.

A pénzüintézetek forgalmához.

Valahányszor a pénzüintézetek évi mérlegébe tekintünk, mindanyiszor arról győződhetünk meg, hogy azoknak évi forgalma szembetűnően gyarapszik. Ezen körülményből arra következtetünk, hogy minden olyan ember, akinek nélkülözhető pénze van, siet azt a pénzüintézetekbe gyümölcsözőleg elhelyezni, melynek miatta aztán a kölcsönre utalt emberek csakis a pénzüintézeteknél fedezhetik ebbeli szükségletüket.

Azon emberekre nézve, akik biztos helyen akarják pénzüket elhelyezni, valódi áldás a biztos alapon működő, tiszta kezű emberek által vezetett pénzüintézet. Azt látjuk ugyanis, hogy a magán uton kölcsönzött pénz többnyire veszendő, esetleg hosszasan perelés, sok utánjárás után lehet a jóhiszeműleg kölcsön adott összeget visszakapni. Ezek után nem csodálkozhatunk, habár kisebb kamatra is, a pénzes emberek leginkább pénzüintézetekben helyezik el pénzeiket.

A pénzüintézetek eképen mindig nagyobb és nagyobb összegeket forgalmazznak, de kisebb birtok, talán birtok nélküli, vagy iparos és kereskedők rovására. Hiszen mindennapi dolog, hogy épen a kisebb birtok, vagy ingatlan nem rendelkező emberek, iparosok és kereskedők vannak utalva kisebb kölcsönökre, a mihez a mostani körülmények mellett nem juthatnak, mert a pénzüintézetek, hova a kamatozó pénzek összefolyának, kellő biztosítékot nyújtó ingatlanokra való betáblázás és kezesek állítása mellett nyújtanak hitelt.

Azon nagy birtokosok és bérlőkre nézve, akik könnyűszerrel, kis kamatra juthatnak pénzhez a pénzüintézeteknél, valódi áldás ez az intézmény; de az ingatlanon nem rendelkezők agyon vannak sulytva általa, mert nem képesek pénzhez jutni, ha megélhetésük, ha élethivatásuk annak megszerzését sürgetik. Innen van, hogy ami egyesekre áldásos, a legtöbb emberre nézve áldástalan intézménynek bizonyul.

Azon embereket nem lehet okolni, akik pénzeik elhelyezése végett a pénzüintézetekhez fordulnak, mert minden ember biztonságban szereti látni vagyonát. Sok emberre nézve kecsgetető valami, ha 4 % helyett 8 %, esetleg ennél is magasabb kamatot ígérnek kölcsön adandó pénzére, de az a tudat, hogy kölcsön adott pénze kamattól odaveszhet, a pénzüintézethez utalja őt. Kiteszik ebből, hogy a pénzüintézetek növekedő forgalmát egyenesen a szegényebb sorsu azon emberek idézik elő, akikől perrel lehet, vagy perrel sem lehet a kölcsön adott összeget behajtani.

Azon körülmény, hogy a pénzes emberek csakis pénzüintézetekben helyezik el pénzeiket, a pénzüintézetek pedig telekkönyvi bekebelezés, vagy elfogadható kezesek állítása mellett adnak kölcsönt, bénítólag hat a kisbirtokosok, birtok nélküli, de megbízható és évi fizetést élvező emberek, iparosok és kereskedőkre. A pénzüintézetek ragaszkodnak bevett szokásaikhoz és csakis ott adnak kölcsönt, ahol megvan a kellő biztosíték, mely kizárja azt, hogy fizetésből élő emberek, pénzüket az iparcsikkokba fektetett üzlet-emberek a pénzüintézetek után boldoguljanak.

Nem csuda aztán, ha a megszorult gazda akkor adja el terményét, jószágát, mikor legolcsóbb mikor különféle tartozásokért zaklatják. Nem csuda ha azon iparos, aki összes pénzét anyagba fektette, ha a kereskedő a holt szezon alatt nem tud pénzhez jutni s olykor csekély pénzüösszeg miatt ki kell mondania a fizetésképtelenséget, mert magánosoktól nem kaphat pénzt, a pénzüintézet pedig csak biztosítékot nyújtó ingatlanra, vagy jó kezesekre nyújt kölcsönt.

Ilyen viszonyok mellett csak az ingatlanra bírók, tekintélyes bérlők vehetik igénybe a pénzüintézetek kisegítését, míg a kis gazda, iparos és kereskedők legtöbbje nem képes boldogulni és minden igyekezete, megbízhatósága mellett is a tönk szélére jut.

Aki csak keveset tud is helyesen gondolkodni, aki ismeri a mai világ ferde folyását, ismeri a kis gazdák, iparosok, kereskedők pénztelenségét, a mindennap fenyegető válsággal való küzdelmét, az nem tarthatja egészséges állapotnak azt, amit a kamatozó pénznek a pénzüintézetekbe való összehalmozása a kikölcsönzés néhez, sok emberre nézve pedig lehetetlen volta eredményezett.

A hazai pénzüintézetek magok is jól tudják ezt s épen ezért csudálkozni lehet, hogy maguk a pénzüintézetek nem keresnek módot, melylyel a mai válságos és az egész nemzetre végzetessé válható

bajon segíteni lehetne. Ha gazdáink, iparosaink és kereskedőink elpusztulnak, még a pénzüintézetekbe összehordott pénz segélyével sem lehet őket majdan életre kelteni.

Tudjuk azt, hogy a pénzüintézetek vezetői nagyon és erkölcsileg is felelősök a gondozásukra bízott milliókért. Épen ezért valamely egyöntetű eljárást kellene életbe léptetni, mely lehetővé tenné, hogy a most nagybirtokosok, nagybérlők javára fennálló pénzüintézetek, a kisgazdák, iparosok és kereskedőkre is kiterjeszteniük működésük jótékonyosságát, hatékonyabban

A pénz urálja a világot. A pénzt pedig csak bizonyos osztályok használhatják nálunk s ez által a nemzet nagy része a folytonos pénzihiánnyal küzd. Ideje lesz tehát, hogy a milliókat forgató pénzüintézetek maguk keressenek olyan módot, melylyel lehetővé teszik a kisgazdák, iparosok és kereskedőknek is a kölcsönhöz való jutást, mert csak így felelhetnek meg a pénzüintézetek a hivatásuk és rendeltetésükhöz kötött várakozásnak és csak úgy lesznek a nemzeti vagyonosodás leghatásosabb tényezőivé.

Sz—6.

Irodalom és művészet.

* Irodalmi rovatunknak — ugyszólván —

már állandóvá lett vállalatáról a Lampel Róbert (Wodianer F. és fiai) budapesti kiadó-czégénél megjelenő nagyszabású Szalay-Baróti irta „Magyar nemzet történetét”-ről kell ismét megemlékeznünk, melynek most vettük 55-ik füzetét, melyben folytatólagosan leíratik I. Lipót császár- király uralkodása, Bécsnek a hős Szobieszký János lengyel király általi fölszabadulása. Benne van a szomorú emlékü pozsonyi judicium delegatum, mely egy egész csomó protestáns papot itélt gályarabosságra; olvasunk Spork császári generális kegyetlenkedéseiről és az 1681-iki soproni országgyűlésről, mely hivatva lett volna az annyira agyonzaklatott szegény magyar hazának megadni a békét. Tökély Imréék azonban másképp akarták azt elérni — s folytatták tovább az élet-halál harcát. — De hagyjuk e gyászos emlékü képeket, melyektől a mai humanismus géninsza csak borzadályal fordul el és gyönyörködünk inkább a jelen füzet szebbnél-szebb és érdekesnél érdekesebb dús képdíszében. Szemléletmást észlelhetni ugyanis a Szalay-Baróti-féle „Magyar nemzet történetén”, hogy amint tovább és tovább halad történeti előadása az újabb korszak felé; azon módon mindinkább szaporodik mindegyik füzetében derék vállalatnak képdíszében, melyet a szerkesztő oly helyes és gazdag választékban állít elénkbe az

asszony, karjaival át fonva a férfi nyakát, mely oly izmos volt és erőteljes, mint egy Apollóé. — Az

— Az vagyok, örökre a tied vagyok Harry... Az is maradok, ha az ég és a föld egybe is szakad...!

Szavát egy eget és földet megrázkódtató csattanás követte s a közelben lecsapott a villám tűz fénye, mely az ablakok lebecsült függönyeinek daczára is bevilágított az izléssel berendezett kis fészekbe, hol szerelmi mámor szállt a légbe.

— Jaj! — kiáltá Nora féltősen, arcát a férfi keblére rejtve — de félek...!

— Ne féj édes az nincsen veszélybe, a ki a villámot látja, mert megelőzi a menykő esése a villámot.

— De mily idő... mintha a világ elpusztulása akarna bekövetkezni... Mint félek.

— Ez az idő minket szolgál Norám... Kényes helyzetünkben véd bennünket. Legalább nem jár a parkban senki... Ilma is otthon rekedt s jöttével nem alkalmatlanokhatik. Más különben mindig tartok tőle, hogy egyszer itt lep bennünket.

Valami megmagyarázhatatlan nesz hangozott, mintegy átsuhanva a kis helyiségen, mint nagy sóhajts a szerelmesek rémulve szöktek föl helyökről és ijedten kérdezték egymástól:

— Hallottad...?

— Hallottam — felelt Harry nyugodtságot szinelve, hogy Norát is megnyugtassa. — Ki tudná, mi keltette e neszt... Lehet, hogy nem is közelből jött... Inkább élvezzük az együttlét ritkán élvezhető boldogságát... Te édes szerelmem...!

És csókba tapadt ajkaikra fagyott a csók édessége, azon erős zörgetés, melylyel valaki a pavillon bezárt ajtaját kívülről illette.

— Hé! — hallatszot kívülről egy türelmetlenkedő férfi nyers hangja. — Hé...! ki van oda bent? Szent Bernátra mondom, mindjárt berugom ezt a hitvány ajtót...!

Halál sápadtra válva, égfelé tartotta kezét a szép bűnös asszony, Istentől kérve segédelmet, mi

TÁRCZA.

Igy ni...*

Igy ni, így ni, szem a szembe,
Büszkén, bátran, magyarán,
Hadd olvassam ki belőle:
Szeretsz-e hát igazán?...
Vagy pedig csak egy-két percze
Játszadszol te velem —
Mint napsugár a harmattal
Rengő-ringó levelen...

Igy ni, így ni, csókrá csókot
Csattanósat, szaporán!
A boldogság tündér napja
Hadd ragyogjon le reám.
Szeretsz tehát kedves lányka,
Mint én téged — végtelen!
Bár szerinted most se más, mint
Bolondság a szerelem...

Legyen tehát, azt se bánom!
Hiszen ugys egyre megy:
Bolondság, vagy bármí ördög,
Csak szeres hűn engemet...!
Óh, Istenem, be jó volna,
— Ha e földi életen —
Ennél nagyobb boldonságot
Nem tennél mi — sohasem!

Kovácsi Kálmán.

* Mutatvány, szerzőnek „Hajnal-álmok” című
mel megjelenő kötetéből.

A légyott.

— Elbeszélés. —

Irtá: Sz. Buday Etel.

Fojtó, nehéz volt a levegő.
A közeledő nyári vihar nyomottsága érzett rajta. Az égbolton sötét felhők gomolyodtak, egymás fölébe torzalkodva, ólom szürke színt terjesztve a földre. Egy-egy erősebb szélroham meg-meg rázta a park százados fáit, a ciprusok lombjait, meg a platán-fák között rejtőző sok apró tornyu japáni pavillon ablak-redőnyeit és ajtajait.

Közel a pavillonhoz zöld pázsit szegélylyel kis tavacska terült. A partjain tenyésző szomorú-füzek fűrtös lombjai a szél által hajtva alá-alá merültek a tó sötét vizébe, mintegy ölelkezve a benne vissza tükröződő sötét felhőkkel. — A vihar kitört... Egy-egy cikázó villám fénye tüzes sávot vetett a tó sötét tükör lapjára, melyet a szél korbácsa darabokra tört fodrosan s a megtört fodros hullámokon, mint ide-oda tánczó lidércfények szökdelték azok a fosforikus villó fénye, miket a felhők surlódásai a levegővel érintkezve ontanak ki magokból.

Az orkán rémesen bömbölő hangján keresztül hallatszott egy ebnek az erős csabolása, mely ugy hangzott, mint a mikor a kopó nyomra leve hajtja a felvert vadat.

Nagy kendőbe burkolózva fiatal nő jött szaladva a pavillonhoz, melynek kirugó eresze alá húzóva megállt.

És kémlelve tekintett szét, figyelően hallgatózva, mintegy várni látszott valamire vagy valakire. A kendő lecsuszott fejéről s fekete fűrtös feje fedetlen maradt, kitéve a szél hatalmának, mely lengő fűrtjeivel könnyedén játszotta, a felette alá függő repkény ágai közé bonyolította. A szép asszony izgatottan szabadította ki haját a zöld levél bilin-

csekből, nem igen törődve véle, ha néhány szál haja rajtok is marad adóképen.

Az eső zuhogott... A platán-fák nagy leveleit tépászva dobálta a szél a szép várakozó elébe; mert hogy várakozott a bájos asszony, az bizonyos volt. Hisz egész lénye várakozást árukt el. Az izgatottságtól szép arcán égő pir tükröződött bőr havával össze vegyülve.

Az eső fátyolon keresztül tágra nyílt szemekkel bánta a park egyik részébe, hol átláthatatlan sűrűséget képeztek a bokrok és fák. És abból a sűrűségből egy férfi alak bontakozott ki nem sokára.

Az asszony tárt karokkal rohant elébe, nem törődve a zuhogó esővel, mely sugár alakján végig ömlött és a deli vadásznak széles keblére borult öröm kiáltással.

— Gyer... gyer édes! — szólt a férfi s magához karolt kedvesét a pavillonhoz vezetve — mily vigyázatlanság ily időben elémbe futni... de valaki meg is láthat drágám!...

— Mit bánom én!... csakhogy itt vagy... csakhogy látalak — mondta a szép asszony szerelmesen feltekintve kedvesének ragyogó ég-szín kék szeméibe.

— Hamar...! Csak gyorsan fedél alá — szólt a férfi, bevezetve kedvesét a pavillonba. — Lásd édes, hogy megáztál...!

Vizes nagy kendőjéből kiszabadítva a szép asszonyt, a közeli kerti pamlagon helyet foglalva ölébe vonta.

— Jaj de megáztál! Csupa víz vagy... Csak meg ne ártson ez a kényeszer zuhany...!

— Mit bánom én! Egy ilyen találkozásért még betegséget is szívesen elvállalok.

— Hát igazán annyira szeretsz...? Hát csakugyan az enyém leszel...? Az enyém vagy és az is maradsz drága Norám...?!

— Szeretlek... Tied vagyok — sottogá az

egykoru rajzok, metszetek és festmények dus gyűjtő tárházából. Az 55-ik füzet melléklete Tökölly Imre dalai alakja, a megelőző füzet melléklete: II. Rákóczy Ferencnek pedántja. A többi illusztrációk bőséget a következő sorok mutatják. Ampringen Gáspár, Szolopcsényi György esztergomi érsek. Protestáns püspök a pozsonyi bíróság előtt. Protestáns papok a lipótvári börtönben. Protestáns papok gályára hurcolása, Spork kegyetlenkedése. I. Lipót és neje bevonulása Sopronba 1681-ben. Eszterházy Pál nádor ifjúkori arcképe. Kurucok és labancok harca 3 képben. Tökölly Imre eskü érme. XIV. Lajos francia király ifjúkori arcképe. V. Károly lotharingia hercege. XI. Ince pápa. Kara Musztafa nagyvezér. Szobiaszky János lengyel király arcképe. A törökök veressége Bécs alatt. Emlékeim Bécs fölmentésére.

* „Hajnal-álmok.“ E cím alatt adja ki Kovács Kálmán költeményeit városunkban A helybeli hírlapok előtt jó hangzású név a Kovács Kálmáné, ki költészetének gazdag forrásából csak egy ontja a szebből-szebb lantos költeményeket, melyek valóban szívből fakadnak s így megtalálják az érző szívhez vezető utat. A szép költemények barátai jól teszik, ha pártolják a fiatal költő első önálló fellépését s a díszes kötetre két koronával előfizetnek a Hoffmann és Társa nyomdájában. Ajánljuk újból a kedves versek gyűjteményét.

— **Érdekes helyi termék.** Vánts György helybeli ipar-iskolai tanító „Nagyapó kézügyesítő foglalkozásra tanítja a unokáit“ cím alatt igen érdekes 10—12 ivre terjedő s 120—150 magyarzó képpel ellátott munkára hirdet előfizetést. A kézügyesítő tanítás kézikönyve lesz ez, mely 4 füzetre oszlik. Az április 10-én megjelenő I. füzetben az agyag játékszerű feldolgozása mellett hasznos ismereteket ad, melyeket a szülők és tanítók eredményesen használhatnak föl. A eskély — 60 kr — áru könyvet készséggel ajánljuk a közönség pártfogásába. — Ez is a Hoffmann és Társa nyomdájában fog megjelenni.

Karcolatok.

— Innen, onnan, mindenünnen. —

No ugy-e, nem ette meg a farkas a telet! Igaz, hogy egy kicsit megfeledezett magáról az öreg télapó, mert nagyon későn jött! Hiszen a verebek már örülnek a Bálint napján meginduló nászoknak s mikor már máskor a tavasz első virágát kerestük a hó alatt ott kint a Nagyerdőn, hát most rázza meg télapó a szakálát s hullott a rettenetes sok hó és úgy csikorog az emberek lábai alatt, hogy csak csupa gyönyörűség hallgatni.

* Szó a mi szó, de adja a tél atyuska a mérgét kifelé, de valami furcsán!

Hej! hogy sivitott a vihar, hogy söpörte a havat a héten!

Tessék elhinni, nem is ártana, ha a farkasok megennék legalább is a felét az ily — mérges télnek. A másik felével majd csak elboldogulnánk farkasok nélkül is.

* A vadászati idény megszorítottott.

Ugy kívánja a tisztesség, hogy a hónapokon keresztül kergetett, üzött tapsifüleseknek békét hagyjanak a vadász bácsik stróf ellenébe.

Hohó! a nyulak oly bátrak, vagy oly szemtelenek is, hogy nem egy kocza-vadászt megfenyegettek, ha észre veszik, hogy fegyvert fog rájuk.

mástól nem várhatott. És a segedelem. vagy halálos itéletök megjött egy másik asszony képében, ki előlépve az ablak függőnye mögül az elképedettekhez így suttogva:

Gyorsan nyissatok ajtót! — Ilma...! — mondták egyszerre mind a ketten a rémülettel elfutott hangon, mint kísértetre bámulva a bájos, fiatal asszonyra.

— Végünk van! — rebegte Nora. — Hogy jöttél ide? — mondta Harry hevesen megragadva kezét feleségének. — Leselkedni jöttél? — suttogta összeszorított fogai közt.

— A vihar elől menekültem ide... Isten a bizonyosságom, hogy nem tudtam, kik elől rejtőzöm a függöny mög, midőn bejöttetek... Bár ne rejtőztem volna...

— Hé...! Hát csakugyan van bent valaki...? Hallom, hogy beszéltek Lánosz lógós voltát! Bár kik vagytok... nyissatok ajtót...! Mert mindjárt betöröm ezt a fa-alkotmányt...!

Szavait tett követte és erős rugásokat mért az ajtóra, melynek fatáblái recsegnie kezdtek.

— Nyissatok ajtót! — szólt sürgetőleg parancsolólag a szép asszony.

— Örült vagy, hogy ilyet kívánsz — mondta indulatosan Harry.

— Hallgas! Légy csendesem.

Az ajtót csapás után csapás érte; az ostromló nem pihent.

— Nyissatok ajtót! — kiáltá hangosan Ilma. — Elég volt már a tréfából...!

És a szép halavány asszony minden ellenkezéseire is a megrémült párnak az ajtóhoz ugrott s a reteszt félre buzva, feltárta az ajtót, mely előtt kikelt arczu, idős férfi állott. bamba tekintettel a nem várt jelenetre, azután bemenne közből így szólott:

— Hát titeket mi lelt, hogy nem akartatok beereszteni? Norának meg mi baja?

A nyulnak is van magához való esze, a mit nem lehet ám elmondani minden vadászról.

A vidéki hírlapírók megunták már az örökös veszekedést és egyesületet alakítottak, melynek alaptörvényét nagy buzgósággal szerzik össze.

Városunkban is erősen megindult a mozgalom ebben az irányban és remélhetőleg, hogy végre a békesség itten is — k i t ő r.

A farsang javában folyik. De hát hogy is ne, mikor két hét múlva már megint ott leszünk, a hol a jó hírnévnek örvendő mádi regale-bérlő.

Jön a bójt, a hamubintés és lehet vezekelni, szánom-bánomozni a sok dinom-dáomra. Üsse a kő, csak egészség legyen!

No meg van a nagy öröm! A sertésvész megszűnt, hétfőtől fogva megint népes lesz a „Bárány“ csapszék környéke s Bör Józsi bátyánk vígabb napokat lát a kocsmaiban. — Ideje is, hogy hadd jöjjenek már a sertések, — mondá egy kupecz, — hiszen elég ideig voltunk itt olyan kevesen. Valószínűleg, most már sokan lesznek.

Ott kint a szegény házban lakó elaggott emberek nem fogják már nélkülözni a vallás vigasztalásait.

A kálvincista papok vállalkoztak a lelki oktatásra, de kocsit és díjazást kérnek a nemes városi tanácstól.

Igazságok van. A pap is az oltárról él. De meg a Krisztus koporsóját sem őrizték annak idejében ingyen, pedig most sokkal drágább a — piac.

A kis lutri felett is meghúzta a pénzügy-miniszter a lélek-harangot.

Eltörlik. No lutris bácsik és lutris nénik, ezután nem lesz érdemes — számot álmodni.

A lutrit eltörli ugyan a miniszter, de városunkban feltámasztja a pinczér-leányokat.

Ismét megnépesülnek a kocsimák, mert a bicska-nyitogató vinkót leányok tukmálják a búbánatot feledni vágyóknak.

Legalább a mi a lutrin megmarad, az ital révén bátran elcsúszik.

X.

HÍREK.

Fehér világ.

A mit oly régen vártunk ime beteljesült. Fehér ruhába öltözött a természet, hó borítja a fekete földet s bizonyára édesen pihen a csillogó takaró alatt kifáradt s újra éledni fogó ereje.

Tél végén képzeltük magunkat, a mikor már mosolyog olykor-olykor a kaczer napsugár a hőmezők csillogó szeméin, mikor tavaszt váró érzékeny szívű emberek már áogatják kifelé a tavasz első virágát, a hó alatt is élő egyhajé árvácskát.

De hogy vagyunk pedig a végén; nagyon is az elején vagyunk, s féltő, hogy a mily fekete volt a karácsony, épen olyan fehér lesz az áprilisi közepén is tuli — husvét.

De hát az időjárás nem olyan, mint az orvosság. Be is lehet venni, de ki is lehet dobni. Az időjárást

— Hát az leli édes bátyám, hogy saját tettétől ijedt meg — felelt a megcsalt asszony nyugodtságot színelve. — Mert az ő bolondos kívánatára nem nyitottunk ki az ajtót előtted, most meg már fél a haragodtól.

Harry és Nora bámulva néztek Ilmára, ki így folytatta beszédét:

— Kissé tulba is vittük e tréfát... Első szavadra ki kellett volna nyitnunk az ajtót; de hát Nora nem engedte, azt mondvá: „Hadd lássuk csak, ha vagy-e oly erős, mint a milyennek magadat állítottad, s képes leszel e bezuzni ez ajtót.“ Ez volt az ok, amiért egy kevés erőmutatványra ingereltünk... Remélem! Megbocsátasz nekünk, szegény ijedt bűnösöknek...?

— Ej, ej Nora, maga hát örökös incselkedő kobold marad, kész mindenkor egy kevés gonosz tréfára... No, no! folytatta György megismogatva neje fejét — nem haragszom... Ugy-e ti is a vihar elől menekültetek ide, miként én? Átkozott egy czudar idő... Visszaüszött a vadászásból... No mi! de hol az ördögbe lehet az a dög? Ne! Ne! Hektor! Ugy látom okosabban cselekedtet, mint a gazdája s előre elfutott a kastélyba, míg én itt mérgeledtem... Na, aztán állítsa valaki, hogy nem több magához való esze van egy állatnak, mint egy embernek igen sokszor?

Nora lerokadvá pihent az egyik széken, oly helyzetbe jutva, mely egészen elbutította felfogását, nem tudva értelmezni a megcsalott feleségnek az eljárását.

Harry az ajtó elébe állt és mereven bámult a semmisségbe, gondolatokban elmélyedve.

— De mi lelt benneteket, hogy így ki vagytok magatokból forgatva? — szólt György egyikről a másikra pillantva. — Na bizony, ez ostobasággá kár az orr véreteknek folyni... Mondtam már, hogy nem haragszom ezért a kis tréfáért... Hopsz...! elállott az eső... Megyek a kastélyba, kendőket és topánokat küldök néktek.

nem lehet kicsinyelni, azzal le kell számolni, mint a hitelezőkkel.

Aztán lehet gyönyörködni a jégvirágokban. Művészi alakzatokban pompáznak az ablaktáblákon s minél szegényebb ház ablakain alakul, annál esodásabb, annál káprázatosabb.

Hja! Nem mindenkinek telik fára, szénre igen bőven.

A tél későn kezdődik ugyan, de azért a verebek megkezdik a — pározást. Hát igazok van. Ők is felhasználják a farsangot, meg hát ők is tudják, hogy „páros élet a legszebb a világon“ s ha nem a legszebb hát ott a — válóper!

Égő.

— **Az egyháztanács köszönete.** Az egyházi ügyekért áldozni manapság már nem — divat. A feslett izlésű kor egyénei elidegenkednek a templomoktól és az idegen isteneknek áldoznak. Ez a — sikk. De azért a műveltebb osztály körében is akadnak hála az égnek, kik nem feledkeznek meg hitbuzgóságukból kifolyólag az egyház iránti kötelességükről. Szép jelet adta ennek legközelebb tiszt. Boros Ferencné szül. Kágyi Mária asszony, ki a Kossuth-utcai új ev. ref. templom Urasztala rácszatánák környékét betérítő színes selyemből sajátkezűleg bimzett, csipke-díszszel ellátott futóterítőt készített. A remek, nagyértékű munka általános feltűnést keltett, s az egyháztanács nevében a nemesszivű, hitbuzgó asszonyságnak, — kinek férje Boros Ferenc, mint kiváló tanítók szolgálja az egyházat, — Kiss Áron püspök, Simonffy Imre kir. tan. polgármester — főgondnok, Somogyi Pál főjegyző szépen szerkesztett levélben köszönték meg az adományt. Vajha sok ily buzgó bive lenne az egyházaknak.

— **Gazdasági ismételő iskola.** A közoktatásügyi miniszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg kibocsátotta utasítását az oly nagy fontosságú gazdasági ismételő iskolák szervezéséről. A városi tanács már nálunk is megtette a legelső lépést ezen új intézmény életbevitelére felé. Mint-hogy a gazdasági ismételő iskola nálunk az elemi iskolák fentartásában osztozó egyházi hatóságok és a város által közösen alakítandó vegyes bizottság tárgyalásai alapján lesz legcélszerűbben megvalósítható, a tanács a vegyes bizottság alakítását határozta el s abba a maga részéről kiküldötte Simonffy Imre polgármester, akadályoztatása esetén Komlóssy Arthur főjegyző elnökléte alatt Ábrahám László t. főügyész, Roncsik Lajos kultur-tanácsnok és Varga Károly I. aljegyzőt. Az ev. ref., ág ev. presbiteriumokat és a r. kath. iskolaszéket pedig szólította, hogy kebelükből szintén nevezzenek ki tagokat a vegyes küldöttségbe, a mely tanácskozással nyomban megkezdő az alakulás után.

— **A sertés-zárlat végleges feloldása.** A tanács kimondotta, hogy Debreczenben, a Hortobágy kivételével a sertés-zárlat alól feloldja. E határozat értelmében a sertés-vásárt máre hó 15-én meg lehet tartani. A sertés-vásár helye mindaddig a régi marad, míg a közgyűlés rövid idő alatt más helyről nem gondoskodik.

— **Halálozás.** Főiskolánk egyik tudós és rokonszenves tanárát Sinka Sándort súlyos vesztesség érte. Felesége, szül. Práter Ida urnó elhunyt. A megboldogult a biharmegyei előkelő Fráter családnak sarja volt s egyike azoknak az igazi derék, jó magyar asszonyoknak, kik a családban, a házi tűzhely körül mindvégig buzgó, odaadással teljesített kötelességükben olyan szeretve, tiszteletreméltók. — Sinka Sándorné rövid szenvedés után életének 47-ik évében hunyt el s hó 12-én d. u. 3 órakor a Kossuth-utcai sirkertben örök nyugalomra helyezték. Áldás és béke poraira!

— **Nevezetes házak megjelölése.** A Csokonai-kör elhatározta, hogy ez év nyarán emléktáblával fogja megjelölni a nagy Sinay Miklós lak- és halálozási házat, a melyben most Tóth Sámuel egyházkerületi főjegyző lakik; a tudós Fazekas

Mikor már elnyelte a távolság a megcsalt férj magas alakját, akkor önuralmát elveszítve Ilma, ily szavakra fakadt:

— Nyomorultak...! Mit hisztek, miért kiméletek benneteket...? Azt hiszitek önmagotokért...? Vagy, hogy meg tudom rút hitszegéseket bocsátani? Soha! Soha nem fogok megbocsátani néktek...! Most sem titeket kiméletek nyomorultak! Hanem szegény nagybátyámat kiméltém, kinek becsületét szívetem akartam a családdal megőrizni... Ez áldott jó ember ne szenvedjen a ti rosaságtokért... Hanem én! En büntetni foglak benneteket. Te Harry távozni fogsz örökre körünkől! Én meg a válóper fogom megindítani ellened... Te pedig rossz asszony férjed mellett maradsz. Majd én fogok reátok vigyázni a közelből, hogy több csalást el ne követ-hessetek... Isten veletek...!

Ilma eltávozott s a szellemileg megtört két lényt magokra hagyta.

— Norám...!

— Hanrym...!

Kiállították egyszerre és egymás keblére borultak sirva.

— El kell válnunk — szólt az asszony a sirás-tól faldokolva.

— Még pedig örökre — mondá a férfi szilárdan — mi többet nem láthatjuk egymást. Boldogságunk megkezdését meghalt... Isten hozzád szerelmem! Isten hozzád éuesem! Talán jobb így, mintha tisztá öntudatunk elvesztése árán lettünk volna boldogak egy ideig, hogy annál szerencsésebbek legyünk azután... Ég veled Norám...!

Az ölelő karokból kibontakozva Harry elrohant, míg Nora sirva roskadt a pamlagra. A vihar elvonult és a szaggatott felhő foszlányok közül kitört a napsugár, hogy felszárítsa melegeivel az ég könyeit, a nagy mindenségről, hol több béke és boldogság lenne, ha az emberek szellemileg tökéletesebben volnának alkotva.

Mihály, Csokonai kortársa és barátja lakó-házát illetőleg ennek a helyzen emelkedő „Corsó“-kávéházát és Széchenyi-utczán a Várad-Szabó házat, a melynek 1714-ben egy éjjel vendége volt XII. Károly az oroszverő híres svéd király. Az emléktáblákat ünnepélyesen helyezték el s ezeket később a többi történelmi nevezetességű házak megjelölése követi.

— **Hitközségi tisztújító közgyűlés.** A debreczeni autonóm orthodox izraelita hitközség f. hó 7-én tartotta meg tisztújító közgyűlését ritka érdeklődés mellett. A választás a következő eredményvel végződött: Elnök: Stark Ignác; al-elnök: Péterffy Benő; pénztáros: Gyémánt Salamon; ellenőr: Kohn Sámuel fakeskedő; egyházgondnoknak: Friedmann Ábrahám és Grósz Mór; tanácsosok: Márk Márton, Klein Bernát, Klein Ignác, Kupfer József posztókereskedő és Kolb Lázár. A volt és újból választott elnökök: Stark Ignácnak érdemei elismerésül jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott.

— **A vidéki hírlapírók szövetségének helyi egyesülete** a közös pénztár javára megtartotta színházi estélyét pénteken és szombaton. Előadták az ez alkalommal jelen volt győri poéta Szávay Gyula iparkamarai titkár prólogját. A hírlapíró-t, melyonn műkedvelők vettek részt, nunt a „Csikós“ egy jelenetének előadásában. Volt vigjáték és operett előadás, úgy hogy nem messze volt már az éjféli, mikor az utolsó lámpát is eloltották. Nagy anyagi sikerre lehet számítani.

— **Eljegyzés.** Dr. Kovács Mór, tiszaluczi fiatal orvos eljegyezte f. évi január hó 24-én özv. dr. Dóuth Arminé kedves és nagyműveltségű leányát Sarolta kisasszonyt Kassán.

— **Szabó mesterek a polgármester-nél.** A helybeli szabómesterek Márk Endre vezetése alatt küldöttéleg tisztelettel Simonffy Imre kir. tanácsos polgármesternél, kérve őt, hogy a jövőben a városi hajdak egyenruhájának készítésére árlejtést tüzzenek ki. A polgármester rendkívül szívesen fogadta a küldöttséget, s kérésük teljesítését kilatásba helyezte.

— **A debreczeni iparos ifjuság** önképző egylete e hó 28-án, farsang utolsó vasárnapján a „Bika“ szálloda dísztermében tartja táncmulatságát. Az ide vonatkozó intézkedések megtehetése céljából a múlt vasárnap tartotta a vigalmi zász bizottság első gyűlést.

— **Rövid hírek.** A városi dalárda e hó 27-én dalestélyt rendez. — A Csokonai kör bolnap a „Bika“ dísztermében felolvasó összejövetelt tart. — A főispán Schesstaubel Jánost id. építésznek nevezte a városi mérnöki hivatalhoz. A 15-dik huszárezredet Bécsbe helyezik át. — Hajdumegyé közgazdasági bizottsága ülést tartott, melyen a házi jelentések terjesztették elő. — A mérnöki hivatal kinevezetése alkalmából Stahl Géza főmérnök vezetése alatt tisztelettel Simonffy Imre polgármesternél és köszönetet mondott az új tisztviselő nevében a polgármesternek és a tanácsnak azon jó indulatáért, melyet kinevezetésük alkalmából tanusítottak. — O felsegég Tóth Aurél táblai tanácsjegyzőül alkalmazott törv. aljegyzőt a debreczeni törvényszékhez albiróvá nevezte ki. — Keszthely Kálmán székelyhidi gyógyszerész folyamodott a tanácshoz a kilencedik gyógyszerár felállításának engedélyért. — Hajdúvármegye első évnegyedi közgyűlést f. hó 12-én, pénteken délelőtt tartotta meg a megyeház nagyertermében gróf Degenfeld József főispán elnökléte alatt. — Színházunkban a szokásos tűzvizsgálatot Boczkó Sámuel r. főkapitány a héten tartotta meg. — Jenei Miklós csegei pénzügyőr 80 forintig becsapott egy helybeli terménykereskedőt, de korán észrevették s letartóztatták. — A vadász társaság felebebe az ebadó ellen. — A beállított hófúvások miatt több vonatkésés fordult elő. — Simli Mariska ellen Bószn a y István nagykereskedő sajtóper indított; a tárgyalás a jövő hó 27-én lesz. — A segegyek házában ezental koronként isteni tiszteleteket tartanak. — Mészáros Antal karczagi állatorvost a főispán városunkhoz állatorvossá nevezte ki. — Nyári Józsefet, a ki Both Máriát agyonütötte, a törvényszék holtig tartó fogházra ítélte; ezt kir. táblánk megerősítette.

— **Ingtatlanok forgalma.** (A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál). Ménes András eladja 9 hold 150 □ öl területű öndői földjét özv. Veres Bálintné Nagy Zsuzsánna, ugys mint kiskoru gyermekei Veres Bálint és Veres Imre gyámja és annak önjogu fia Veres Istvánnak 3400 frtért. Molnár Albert és neje Kertész Juliánna megveszik özv. Veres Bálintné Nagy Zsuzsánna, Veres István, kiskoru Veres Bálint és Veres Imre közös tulajdonát képező kasza-közi 1036. sorszámú házastelkét 3100 frtért. Veres István és neje Dobozi Juliánna pacsirta-utcai 229. sorszámú házukat eladják Fényi Gábor és neje Bozókai Zsuzsánának 1750 forintért. Dobszai János megveszi Szilágyi József és neje Dobszai Juliánna homok-utcai 3019. sorszámú házukat 1000 frtért. Tóth Róza Nagy Andrásné eladja mányi-utcai 270. sorszámú ház és a debreczeni 85. sz. tjki öndői földnek öt illető ¼ részét Pap Terézia özv. Tóth Jánosnének 602 forintért. Tikász József ugys mint kiskoru gyermekei Tikász Juliánna és Tikász Mária gyámja eladja 2738. sorszámú házát s ujosztásu földjét 2350 forintért Kis Máriának. Özv. Szabó Andrásné Tóth Zsuzánna homokkerti szőlőjét megveszi Szabó György 400 frtért. Szilágyi Gábor és neje Szűcs Juliánna megveszik Szűcs Mihály, Szűcs Sára Borbély Sándorné és Szűcs Erzsébet Ecsedi Istvánné 9537. hrsz. ujosztásu földnek utóbbiakat illető ¼ részét 450 forintért. Szűcs Mihály és neje Nagy Erzsébet megveszik Szűcs Sára Borbély Sándorné, Szűcs Juliánna Szilágyi Gáborné és Szűcs Erzsébet Ecsedi Istvánné ¼

részben tulajdonukat képező ondódi földet 600 forintért.

Rác Gábor és neje Balogh Erzsébet eladja 200 ööl területű csapó-kerti szőlőjüket Szekeres András és neje Varga Julianna 625 frtért.

Rác Mihály és Dudás Margit úgy azonban mint kiskoru gyermekei Dudás József, Rozália, Julianna Imre és Gábor gyámja megveszik Rác Gábor csapó-kerti szőlőjének utóbbi fele részét 150 frtért.

Özv. Nagy Istvánné Fekete Julianna, Fekete Sándor, Fekete Sára és kiskoru Fekete István gyámja eladják 3591. sorszámú házastelküket 1500 forintért Szolnoki Julianna Brezina Jánosnénak.

Szilágyi Mihályné Takács Anna és Szilágyi Julianna Dul Józsefné ujosztású szántóföldjüket megveszik Nagy Sándor és neje Balla Julianna 100 forintért.

Nagy Sándor és neje Balla Julianna megveszik Nagy István és neje Debreczeni Sárának a debreczeni 4712. sz. tjkvben A. 9788. és 9789. hrsz. ujosztású szántóföldjét 200 frtért.

Id. Szilágyi János és neje Szendrei Eszter tulajdonát képező 172 ööl területű csapó-kerti szőlőbirtokot a rajta leve épületekkel együtt megveszi özv. Dalmi Józsefné szül. Dalmi Zsuzsanna 1025 frtért.

Jeszkó Mihály és neje Harsányi Julianna megveszik Apródi János és neje Németi Julianna 300 ööl területű homok-kerti szőlőjüket 1520 frtért.

Markaly Istvánné Mentse Ida eladja a debreczeni 2597. sz. tkvben foglalt ingatlan illetőségű özv. Mentse Henriknének 1500 frtért.

Jövő hét műsora. Hétfőn, febr. 15-én: „Két árva“ népies dráma 5 felvonásban. Kedden, febr. 16-án: „A virágcsata“ operette 3 felvonásban. Szerdán, febr. 17-én: „Proletárok“ szimf. Csütörtökön, febr. 18-án B. Békassy Rózsa urnó vendég-felléptével bérletszünetben: „Magdolna“ tradédia. Pénteken, febr. 19-én bérletszünetben itt először: „Celestin apó“ operette. Szombaton, febr. 20-án itt másodszer: „Celestin apó.“ Vasárnap, febr. 21-én, délután: „1000 év“ történeti szimf.; este harmadszor: „Celestin apó“ operette.

Vegyes.

Az ösmeretes csokoládé cég Z. Piscinger és fia Bécs VI. Stiegengasst 8. szállít ez idő szerint nagyon előnyös nyers anyag bevárlás folytán a legolcsóbb és legfinomabb csokoládét.

Visszamlékezés. Az ezredéves kiállítás kedves emlékei vonultak el lelkünk előtt, midőn megkaptuk a Mauthner Ödön b.-pesti magkereskedő jdei főárjegyzékét, melynek borítékán az ezredéves kiállítás egyik gyöngye, az általános feltűnést keltett Mauthner pavillon van ragyogó szinnyomatban megörökítve. Kik az e pavillonban csoportosított nemesített magvakat szemléltek, nemcsak a belföldi közönségünk, hanem a szélrózsa minden irányából idesereglett külföldi látogatók is mind beismerték, hogy a Mauthner cég nem csak méltó vetélytársa az angol, francia és amerikai világhírű magkereskedő cégeknek, hanem tulszárnyalta azokat. Élénken bizonyították ezt a pavillont körülövező növénykincsek, a tündéres üdezőld finomszálú pázsit közt, mint keretben meg-megújuló változatos virágpompa. Ugy a pázsitkeret, valamint a gyönyörű virágok mind a Mauthner-féle magvakból fakadtak. Az idén különben a Mauthner főárjegyzéke a legelső külföldi főárjegyzékeknek is határozottan felülmulta. A felette izlésesen rendezett igen gazdag (184 oldalra terjedő) tartalma, az érdekes újdonságainak tömkelege, nemhogy fárasztaná az olvasót, hanem valódi élvezet a gazdának és kertkedvelőnek egyaránt és fogalmat nyújt a Mauthner-féle nagykereskedés óriás, sokoldalú választékáról. Mauthner ezen gyönyörű új főárjegyzékét régi vevőinek felszólítás nélkül is megküldi. A kik pedig csak ezután óhajtanak Mauthner zászlója alá sorakozni, azok kérjék a cégétől levélben, vagy levelező-lapon az említett főárjegyzékét, melyet azután ingyen és bérmentve fognak megkapni.

Kis lutri. 1897. febr. hó 3-án. Brünni 75 33 82 46 86

Szerkesztői üzenetek.

Kyéki K. Róza urhölgynek. Kérelmének nagyon szivesen tettünk eleget. Üdvözlét!

B. Laura k. a. Kérdeztünk munkatársunk jelenleg Nyiregyháza hivatalnok a kir. törvény-széknél. Egy idő óta Márs szolgálatában állott, azért hanyagolta el a — Múzsát. Jövő számunkban tőle fogunk tározást közölni.

L. K. Hlybn. Valószínűleg már a legközelebbi számban hozzuk.

P. V. Fogadja a legőszintébb, igaz részvétünk. Nagy csapás pár hét alatt szerető fiatal feleséget és két szép gyermeket elveszteni. De ne csüggedjék. A kit biztat bennünket egy szebb találkozással s az isteni végzésben csak megnyugodni kell s ellene harcolni céltalan, önmérsztó kínzás. Az idő és munka bizonyosan hegeszteni fogják a fájó sebeket. Üdvözlét!

S. K. Legyen nyugodt! Se verse, se neve nem jön a lapban.

A. G. Legjobb, ha személyesen jár utána. kezdje napdíjasságon s meglássa viheti valamire. Protekció mindenhez kell, de ezt csinálja meg magának.

H. P. Alaposnak látszik az u t a k elleni felfizetése. Gondozatlannak panasolja főképp a Kossuth-utcai temetőbe vezetőt. Megnéztük. Czudarnak találjuk. De cikkét csak akkor adjuk ki, ha nevét közli. A cikk kézirata ugyis ismeretlen.

Sz. M. Tiflu. Gratulálunk a „H o m i l ü“-hoz Szenzációsan elragadó és megható.

T. N. Semmi esetre se aggódjék.

A szerkesztésért felelős a kiadótulajdonos: Zioherman Herman.

NYILTTÉN.

Henneberg-selyem esakik akkor valódi, ha közvetlen gyárból rendelik — fekete, fehér és színes 35 krtól 14 frt 65 krtig méterenként — sima, esikos, koczakozott, mintázott, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 mintázatban) stb. a megrendelt áru, postabér és vámmentesen a hához szállítva és mintákat postafordultával küld: Henneberg G. (cs. és kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező-lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek. (98) 6—51.

Érdemjel a chicagói világiállításról.



A NYILVÁNOSSÁG SZÁMÁRA!

Hogy az utóbbi időben felmerült félrevezetéseknek véget vessünk, ezennel nyilvánosságra hozzuk, hogy a természetes porosz kir. niederseltersi „KÖNIGL. SELTERS“

ásványvíz-gyógyforrás, a mely kitűnő gyógyerejénél fogva a légzési szervek megbetegedéseinek (köhögés stb.), továbbá tipikus tüdőgyulladásnál, tüdő- és gégehurutnál, nemkülönböző influenza eseteiben, évszázadok óta a világ legtekintélyesebb orvosai által rendeltetik, egyedül valódi töltésben csak

„KÖNIGL. SELTERS“

(Niederselters) elnevezés alatt kapható. A porosz. kir. ásványvízforrások (97) 3—3 Siemens & Co.

10,000 kiló tört csokoládé

nagyobb tételekben kilóját 80 krért elárúsítja a csász. és kir. szabadalmazott csokoládé-gyár L. Piscinger VI. kerület, Stiegengasse Nr. 8. 16,391/10. (117.) 1—3.

Kérje ön

a világsi cognac-gyár részvénytársaság valódi világsi bordestilátumát a melyet a következő címke alatt árusítanak.



Világsi cognac-gyár részv. társ. igazgatósága.

Dr. ALTMAN BÉLA ORVOS-SEBÉSZ, SZÜLÉSZ-NŐGYÓGYÁSZ. Rendel: d. e. 8—10 óráig. d. u. 3—4 óráig. Lakik: Batthyányi-utca 2562. sz. a. 4. (56—?)

KÖHÖGÉS, rekedtség és elnyálkásodásnál a torok és légzési szervek minden zavarainál melegen ajánljuk EGGER kitűnő hatású mellpasztiláit. Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobozokban, minden gyógyszerárban és nevesebb gyógy-fűszerüzletben. Fő és szétküldési raktár EGGER A. FIAI (44.) 13—30. Nádor-gyógyszertára, Budapest, Váci-kört 17.

Első magyar gazdasági gépgyár részvény-társulat. Gözcséplőink a tökéletesség legmagasabb fokán állanak. Magyarország legnagyobb és egyedüli gazdasági gépgyára mely a gazdálkodásos szükséges összes gazdasági gépeket gyártja. Részletes árjegyzékkel és szakbavagó felvilágosítással díjmentesen szolgálunk. Kérjük minden kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni, készséggel adunk kimerítő és felvilágosító választ. Czim: Első magyar gazdasági gépgyár részvény-társulat BUDAPESTEN. Czimre ügyelni tessék!

Egyedül valódi angol csodabalszam (Tinctura balsamica) Thierry A., Pragrada Rohitsch-Sauerbrunn. Orangyal-gyógyszertárból és gyógy-szereséti készítmények gyárból. Kőszegszégytelleg megvizsgálták és véleményét mondták róla. A legnépszerűbb, leghatásosabbnak bizonyult és legolcsóbb népies házi-szer, mely a mell- és tüdőfájdalmak, szűkített és a balszeg és köhögés alkalmazható. Valódiangnak jelölt minden üveg egy esztétikus címlappal van ellátva, melyen cégen Thierry Adolf, gyógyszerár, „Az Orangyalhoz“ van bevéve. Minden balszamot, mely nem a fenti előnyömlés védőjegyével van ellátva, utasítanak vissza, mint hamisítást és utasítanak, nemmel elősőbb, annak értéktelenségét. Tehát mindig pontosan figyeljünk az itt látható zöld védőjegyre. Egyedül valódi balszamot hamisított és utasított, valamint értéktelen utasított, melyek a közönség megtévesztésére más balszamjegyekkel vannak ellátva, elárúsított, általam a védőjegy-törvény alapján törvényesen lese tiltóval. Ezelő balszamon rószára utasított raktár, rendező, kizárólagon ezen a címen: Thierry A. Orangyal-gyógyszertár Pragrada, Rohitsch-Sauerbrunn mellett. 12 kis vagy 6 duplaüveg ára Magyarország és Ausztria bármely postahelyére 4 koronába kerül. Bosznia és Hercegovinába 12 kis vagy 6 duplaüveg ára 4 korona 80 fillér. 12 kis vagy 6 duplaüveg ára 4 korona 80 fillér. Széjjelküldés csak a pénz előzetes beküldése vagy utánvétele mellett. Mindenkor figyelemmel legyünk a zöld védőjegyre, melylyel a valódiang jelölt minden üveg el van látva. Schützengel-Apothek A valódi angol csodakenőcs ereje és hatása. Ezen kenőcsel egy 14 éves győgyíthatalan meggyílytatott, újabbon pedig egy 22 éves néhez rákserű baj meggyógyított. Az angol csodakenőcs, mely a legújabb és idült bajoknál a szenvedő emberégnél a legjobb eredményt hozza, az angol csodakenőcs, mely a győgyítás, ugyasint a fájdalom enyhítésében felülmúlhatlan; — foalkat-részt a piros róza „rosa centifolia“ ban létező csodaszerű győgyérő, összeköttetésben rendkívül győgyhatású kiűnöknek elismert más anyagokkal, képez. Az angol csodakenőcs használatát: A győgyhatásért mellhatánál, tejszűrésnél, mell-keményedésnél, orbánc, mindennemű árelmek, láb- vagy csontsebesülések, sebek, gyenyedség, dagadt lábak, sőt esontszu ellen; ütés-, szúrás-, lő-, vágás- és szúzósi sebek ellen. Használható minden idegen részek u. m. üveg-, faszak- és egyéb szilánkok és tüdők eltávolítására. Mindennemű daganat, kinyomás, pokolvar, ujjaképződés, sőt rákbetegség ellen, szemölcs, körömdagant, hólyag- és folt-dörzsölt lábak győgyítására. Mindennemű égési sebek, fagyott testrészek, betegéknél hosszabb fekvés által támadt sebek, nyakdagant, vértörölés, fülzúgás és a gyermekeknél előforduló kisebesülések ellen stb. Az angol csodakenőcs minél régebb, annál kitűnőbb hatásában. Igen ajánlatos ezen egyedül álló szerből elővigyázatképen minden családban készletben tartani. Két dobozról kevesebb nem küldetik; a szétküldés kizárólag az öszeg előleges beküldése vagy pedig utánvéttellel eszközöltek; 2 tégely, csomagolás, szállítólevél és bérmentes megküldéssel 3 korona és 40 fillér. Számos bizonyítvány áll rendelkezésre. Figyelemretek mindenkit a hatástalan hamisítványok megvételeül, s kérem szigoruan arra ügyelni, hogy minden tégelyen a fenti védjegy és cégen „Az Orangyal-győgy-szerárnak“ Pragrada-ban beleegyetve kell lennie és minden tégelynek egy hamisítási utasításba kell becsomagolva lenni és fent látható védőjegyvel ellátva. Az angol csodakenőcs valódiang angol csodakenőcsben hamisított és utasított, a védjegy-törvény értelmében szigoruan üldöz-tetnek, égyen ezen hamisítványok terjesztői. Egyedül beszerzési forrás: Orangyal-győgytár, Thierry A. Pragrada-ban Rohitsch-Sauerbrunn mellett. Raktár a legnépszerűbb gyógyszerárban, hol raktár nincs, tessék a megrendelést közvetlenül „Az Orangyal-győgy-szerár“ THIERRY ADOLF Pragrada-ban, Rohitsch-Sauerbrunn mellett címezni. — Az östrik-magyar védjegy lajstrom-száma: 4524. (103) 8—20.

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ-ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET ZICHERMAN H. irodája, Rózsa-tér 16-ik sz. a. 156. sz. telefon állomás. Alkalmazást keres. Egy, a legjobb bizonyítványokkal ellátott képzett gazdasítz, ki 5 és 9 évnél sehol sem volt egy-egy helyt kevesebb ideig, szerény feltételek mellett alkalmazást keres. Bővebb felvilágosítással szolgál irodám. (296) A sámsoni határon a h-hadházi vasuti állomáshoz közel, 100 hosszú öltre tehető fiatal fakból, — továbbá 700 darab épületi tölgy, valamint 100—150 darab nyár-, szil- és körte-fakból álló erdő van eladó. — Értekezhetni irodámban. 294. A szoboszlai út mellett, közel a szikgáti cserépvetőhöz 9 ööl hosszú 4 1/2 ööl széles ágasokra épült dohányhodály, deszkaoldalal és nádfedéljel eladó. — Értekezhetni irodámban. 242. Szőlő eladó a vénkertben, pajtával szép lakosztálylyal. (291.) Szakavatott gépész új cséplőgéppel jövő nyári idényre csépleni valót keres. — Ajánlatok elfogedtatnak irodámban. 788. Kiadó föld. 1000 hold gazdasági épületekkel, jószág és minden hozzátartozókkal együtt kiadó. 395. Eladó fűszerüzlet. Egy igen jó meneteli és élénk helyen lévő fűszerüzlet italmérés és tőzsei joggal betegség és családi viszonyok végett eladó. 240. Egy igen jó meneteli és élénk helyen lévő kisebb fűszerüzlet italmérés és tőzsei joggal eladó. 240. Árendába föld 25—30 köblös, kerestetik. Szarvasmarhák kedvező feltételek mellett eladók. (293.) Az ezen rovatokban közölttek irant felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz.

